

综合利用公司「你问我答」尽显安全管理特色

本报讯(通讯员 白燕妮)综合利用公司结合生产经营的实际情况,在全公司开展了“五类人员”现场问答的活动,该项活动的开展以“岗位安全责任制”为基础,以“知责履责明了化”、“安全管理本土化”为抓手,全面开展活动,促进了安全文化的落地生根和全面管理的全面推进。

在现场问答的过程中,公司安全主管分别对点检员、班组长进行随机抽检,内容包括:如何将专业管理和安全监督相结合、如何有效开展周安全活动、如何结合岗位进行安全创新管理,同时该公司安全主管还将注意事项融合到此次问答过程中,提高了职工的安全意识。

在点检员的问答现场,电气点检员小翟谈了自己的心得,作为一名电气点检员,他在每一次的周安全活动中都会与岗位操作工进行深入交流,了解一线职工在生产中发现的隐患。在现场,他结合自己的专业,对一些设备的性能、故障问题以及应急措施向岗位职工“传授经验”,将隐患扼杀在萌芽状态。在成品班组长的问答现场,班长王师傅以“人性化”管理为特点展示了自己的“特色化”管理。在库区垛位的放置过程中,为了避免车辆出现盲区,他要求个别垛位单层放置、装车车辆停放要避免造成拥堵,将事故隐患及时避免,同时,为了禁止出现又抱车司机疲劳作业,他主动为职工购置小冰箱,让炎炎烈日下工作的又抱车司机可以随时喝到凉爽的饮料,合理避免了因疲劳出现的安全事故。

“问答”本来只是一种沟通交流方式,但综合利用公司却以此种形式提高了安全意识和管理水平,多形式、多方面彰显了该公司“润物细无声”的管理特色,安全工作不仅要落地生根,更要做细做实。



心怀责任 重视安全

张小伟

很多人都听说过“1+0健康定律”,其内容大概是这样的:如果健康为“1”,家庭、事业、地位、金钱等为后面“0”的话,那么只有在有了“1”之后,后面的“0”才有意义;假如没有前面的“1”,那后面的“0”再多,也是没有任何意义的。实际上,很多人都明白,在工作中,安全就是健康。如果把安全比作“1”,成就、职位、荣誉、奖金等为后面的“0”的话,那么,只有在有了安全这个“1”之后,后面的“0”才有意义,如果没了安全这个“1”,后面的“0”再多也是一场空,因为没有安全,那我们每天辛苦工作就丧失了意义。

其实,这就和保尔·柯察金曾说的那句话是一个道理,他说:“人,最宝贵的是生命,生命对于每一个人来说,

只有一次。”事实确实如此,有了生命的存在,我们才可以大声地说自己拥有一切,我们拥有的一切才有意义,而一旦我们失去生命,过往所有的辉煌都化为泡影,意识到这一点之后,我们每一个人都要在工作中加倍地重视自己的安全,而要想做到这一点,我们必须心怀责任,如果没有责任护航,那安全就成了一句空话。

难道大家没有发现?在我们的生活中,安全已然成为一个最为熟悉的话题,我们经常会听到这样的嘱咐,当孩子蹒跚学步时,父母会说:“慢一点儿。”当孩子出去玩耍的时候,父母会说:“路上小心。”我们上班前,父母和爱人会说:“路上注意安全。”同事之间也会互相提醒

注意安全……每天我们都会重复相同的话题,在这平淡的话语里,凝结着许多人对我们的关心,可是我们会经常从各种渠道听到、看到各类事故的发生,那些血肉模糊的场景,那些伤痕累累的哭喊,每每让我们的心情难以平复。

要知道,平安是福,安全是我们每一个人最大的财富。不论工作或生活,我们都需要一个安全的环境,大家在企业生产中,更是需要安全,因为拥有了安全,我们才能在在自己的岗位上更好地施展自己的才华,为企业创造更大的效益。我们每一个人都要学会珍爱自己宝贵的生命,必须在岗位上重视安全,时刻做到心怀责任,努力保障自己和他人的生命安全。



6月20日,复合材料厂复合作业区进行了2017年复合爆破专项应急演练,演练过程中,通过模拟对1号爆场CO中毒爆破员实施救援的情景,有利于提高应急人员在紧急情况下妥善快速处置事故的能力;进一步完善应急单位工作职责,提高协调配合能力;提高参演人员风险防范意识和自救互救能力;完善应急管理和应急处置技术,补充应急装备和物资。图为演练现场。

丰子玲 摄

不锈钢冷轧厂

未雨绸缪全面完善防汛工作

本报讯(通讯员 柴巍)近日,不锈钢冷轧厂针对气温升高、汛期到来的情况,迅速安排部署,为做好今年的防汛工作,早部署、早防范,未雨绸缪全面完善防汛工作。

该厂通过严查隐患、备足物资、人员状态检查等措施全面细致地开展防汛工作,首先要求设备能源科牵头对防暑降温设备设施进行检查,对现场冷却风机、轴流风机进行大检查,确保可靠使用。设备能源科以及电气作业区对设备设施防雷接地系统进行检测,对有问题的及时整改。其次对厂房屋面进行漏雨排查,尤其是电气设备的周围加强点检,责任到

人,严防因漏雨造成设备事故。针对厂房漏雨问题,该厂加强功能性外协的合同管理,在合同中明确相关规定,重复性的漏雨要对施工单位进行考核。此外要求相关科室要对防汛器材和设施进行检查,并对防汛工作落实情况复查,对防汛沙袋及应急物资进行盘点,确保万无一失。此外,随着气温升高,天气炎热易造成人员精神状态不振,要求各作业区在班前会上对人员的精神状态密切关注,杜绝疲劳上岗。该厂要求认真落实防汛工作责任制,要求各科室、作业区要高度重视,将防汛工作做足做细,确保万无一失。



汛期来临,防汛工作成为重点工作的当务之急,能源动力总厂作为公司防汛重点单位,在防汛工作中未雨绸缪,防患于未然,把“安全第一”的思想真正转化为预防为主的实际行动,全方位落实防汛工作的各项措施和要求。该厂在汛期到来之前对公司总排水暗涵处实施改造,为汛期中生产系统安全稳定运行打好扎实基础。图为改造现场。

王丽 摄 郭红梅 文

峨矿原料作业区着力开展防护改善促安全

本报讯(通讯员 赵冬梅)峨口铁矿原料作业区围绕球团部“落实岗位安全责任、强化安全防范措施”主题,以两级公司领导有关安全工作的重要讲话精神为指导,以现场安全防护设施改善整治为抓手,夯实安全管理基础,确保安全管理取得实效。

该作业区着重加强隐蔽场所现场安全设施的检查和整改,为环境除尘器顶部制作了爬梯和防护栏杆,保障检修安全;煤粉仓高度3.5米,顶部原来没有护栏,近期特意加焊了护栏,保障岗位清扫卫生作业安全;跨接线作为消除管道设备静电的安全保护设施,该作业区及时组织电工对受损的管道法兰跨接线进行修复,保障粉尘防爆区域安全。

该作业区在安全检查中发现造球大齿圈防护栏杆低于标准,及时用张挂警示牌、铁丝线警戒等方式做临时防护,并组织管理人员现场商讨,定方案、出标准;余热风机机座底孔洞是梯状,走路可能造成绊倒风险,通过对其进行全封堵,消除了隐患;增设电葫芦移动检修平台,替换原有的铝合金梯子,提高检修作业安全系数。

与此同时,该区着力渲染安全生产管理氛围,在天桥处、会议室处制作悬挂“全面落实企业安全生产主体责任”、“落实一岗双责,共建平安峨矿”横幅,强化员工对安全工作的认识和重视程度,增强标准化作业的意识,凝心聚力、真抓实干,切实打造稳定良好的安全局面。